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和田地区2021年度行政处罚十大典型案例
和田某有限责任公司假冒专利案和田某有限责任公司假冒专利案

2021年1月29日和田地区市场监督管理局执法人员对
和田某有限责任公司进行市场检查，发现该公司销售的由
黑龙江某有限公司生产的东北珍珠米包装袋标注“外包装
设计已申请专利仿冒必究”字样。经认定为假冒专利行为。

上述行为违反了《中华人民共和国专利法实施细则》第
八十四条第二款，在未被授予专利权的产品或者其包装上
标注专利标识，专利权被宣告无效后或者终止后继续在产
品或者其包装上标注专利标识，或者未经许可在产品或者
产品包装上标注他人的专利号之规定，和田某有限责任公
司销售东北珍珠米行为涉嫌假冒专利行为。

和田地区市场监督管理局根据《中华人民共和国专利
法》第六十三条的规定依法作出责令停止违法行为，并处罚
没款99000元的行政处罚。

某食品开发有限公某食品开发有限公司生产销售不符合食品司生产销售不符合食品
安全标准安全标准、、超限量使用食品添加剂超限量使用食品添加剂的食品案的食品案

2021年8月16日和田市市场监督管理局接到地区市场
监督管理局转办单，由新疆维吾尔自治区市场监督管理局
委托贵州省检测技术研究应用中心对内销售的食品进行抽
样检查，其中销售的小蛋糕抽检结果为防腐剂最大使用量
不符合GB2760-2014《食品安全国家标准 食品添加剂使用
标准》要求，检验结论为不合格。

经查明，此种小蛋糕是由某食品开发有限公司生产批
发给喀什市某便利店销售，当事人的行为构成生产销售不
符合食品安全标准、超限量食品添加剂的行为。

当事人的行为违反了《中华人民共和国食品安全法》第
三十四条第一款第（四)项之规定：“禁止生产经营下列食
品、食品添加剂、食品相关产品：（四）用超范围、超限量使用
添加剂的食品的行为”的规定。

依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十四条第
一款第（三）项规定，和田市市场监督管理局依法作出责令
改正并处罚没款204792元的行政处罚。

某有某有限公司限公司
无无《《医疗机构制剂许可证医疗机构制剂许可证》》配置制剂案配置制剂案

2020年12月15日，和田市市场监督管理局执法人员在
对某有限公司进行监督检查时，发现该公司在经营场所以
外和田市一居民住宅房屋右侧平房内存放大量的制剂、设
备、原材料及外包装材料。

经查明，某有限公司于2018年1月开始该公司未按照
一人一处方的原则，在经营场所以外提前大量配置制剂。
配置好的制剂，部分在院内供住院的患者使用，部分以邮
寄、快递的方式销售给在该院就诊过的患者，并于2019年2
月开始通过物流的方式给某医院销售配置的制剂。

当事人违反了《中华人民共和国药品管理法》第七十四
条规定，构成无《医疗机构制剂许可证》配置制剂的行为。

依据《中华人民共和国药品管理法》第一百一十五条规
定，和田市市场监督管理局依法作出责令某有限公司关闭
制剂室；没收5540盒货值金额60723元制剂；并处以罚没款
201367元的行政处罚。

某医药生物科技有限公司某医药生物科技有限公司
发布违法保健食品广告案发布违法保健食品广告案

2021年3月22日，和田地区市场监督管理局执法人员
对某医药生物科技有限公司进行市场检查，发现该公司3
月5日在本公司注册的微信公众号上发布了“三八女神节，
愿你活出自己的美”的广告，广告含有疾病预防、治疗功能、
表示功效、极限用语等内容，网页未显著标明广告批准文
号、保健食品标志、不适宜人群和“保健食品不是药物，不能
代替药物治疗疾病”，未声明本品不能代替药物。

经调查确认，某医药生物科技有限公司在其微信公众
号上未按审查许可内容发布保健食品广告，构成未按审查
许可内容发布保健食品广告行为。

当事人的行为违反了《中华人民共和国广告法》第九
条、第十八条的规定，构成了未按审查许可内容发布保健食
品广告和使用极限用语、发布表示功效及安全性的断言或
者保证疾病预防、治疗功能保健食品广告案。

依据《中华人民共和国广告法》第五十七条、第五十八
条之规定，和田地区市场监督管理局责令当事人停止发布
广告，并处罚款100000元。

某房地产开发有限责任公司某房地产开发有限责任公司
未执行政府定价的价格违法行为案未执行政府定价的价格违法行为案

2021年3月6日，和田地区市场监督管理局接到群众举
报，称当事人在向住户业主交房时，收取住户业主天然气初
装费每户 3600 元的费用，业主认为当事人收取费用不合
理，望予以调查处理。

经过调查确认，当事人于2013年9月12日在原和田地
区工商行政管理局注册成立某房地产开发有限责任公司，
后在和田市屯垦路某号实施开发建设项目，2015年年底工
程竣工，2016年4月1日投入使用开始销售商品房。当事人
自2016年4月1日至2021年3月期间，在该公司开发建设的
小区向购买方交房时，每户收取天然气初装费3600元，收
取此项费用共 144 户，实收天然气初装费合计 518400 元。
和田地区发展和改革委员会《关于调整和田地区天然气入
户费标准的通知》文件规定，天然气入户费标准为：高层住
宅入户费2200元每户。当事人违反了天然气入户费收取
标准的规定，向每户收取天然气入户费3600元，超出收费
标准1400元每户，超出标准收取天然气入户费共计201600
元。和田地区市场监督管理局于2021年4月1日向当事人
送达了《责令退款通知书》，截至 2021年4月22日，当事人
已退还全部多收款并向和田地区市场监督管理局提交了退
款情况报告及退还清单。

当事人上述行为违反了《中华人民共和国价格法》第十
二条：“经营者进行价格活动，应当遵守法律、法规，执行依

法制定的政府指导价、政府定价和法定的价格干预措施、紧
急措施”的规定，当事人向购房者多收取天然气入户费的行
为属于未执行政府定价的价格违法行为。

依据《中华人民共和国价格法》第三十九条规定及国务
院《价格违法行为行政处罚规定》第九条第一款第(二)项规
定依法作出罚款80000元行政处罚。

墨玉县某商行销售侵犯墨玉县某商行销售侵犯
注册商标专用权的白酒案注册商标专用权的白酒案

2021年2月5日，和田地区市场监督管理局执法人员在
日常监督检查过程中，发现位于墨玉县农机局楼下某商铺
的某商行销售侵犯注册商标专用权的白酒。

经查，某商行从未取得食品经营许可证的个人处购
进 2 瓶五粮液酒，经当事人供述上述白酒共计货值金额
1760元，执法人员在现场检查时，上述白酒正陈列于当
事人货架上进行销售，当事人声称尚未售出。某商行购
进上述白酒未索取供货方食品经营许可证、营业执照、
供货清单等资质票据，购进上述白酒未履行进货查验制
度。上述白酒经酒厂打假人员出具鉴定报告，某商行经
营的上述白酒非所标识公司生产，属侵犯注册商标专用
权的产品。

当事人的上述行为违反了《中华人民共和国商标法》第
五十七条第一款第三项的规定，依据《中华人民共和国商标
法》第六十条第二款的规定，和田地区市场监督管理局责令
某商行立即停止销售侵犯注册商标专用权的白酒的行为，
并作出10000元行政处罚。

阿某从事传销经营案阿某从事传销经营案

2021年3月3日，墨玉县市场监督管理局稽查科执法人
员接到墨玉县公安局经侦大队的《关于涉众型案件“带店
APP”涉及墨玉人员名单及询问笔录（28 人）》文件移交单
后，对墨玉县雅瓦乡加汗巴格村阿某从事传销行为进行依
法核查时，发现情况属实。

经查明，当事人于2019年12月30日通过微信好友艾
某发的“带店”APP二维码下载安装后，用自己的电话号码
以“ablez带店股东”名称进行注册，按照微信好友艾某以“代
理带店APP的普通会员的可返利6%、代理钻石会员的可返
利11%，会员每次邀请一人参加能返利20元”的介绍推荐，
支付16000元成为墨玉县的代理钻石会员。“带店”APP是深
圳数应程序软件开发有限公司和深圳带省带赚科技有限公
司开发的软件，该公司2019年7月成立，主要经营化妆品、洗漱
品等189类商品，经营地址在深圳市龙华区龙华街道富康社区
东环一路天汇大厦2层215号。当事人通过宣传，支付39.9元
就可注册成为下线，每拉一个人公司返现20元打到APP账户
上的形式直接推荐了535人、下线有2974人，目前为止公司返
利15000元。

当事人的上述行为违反了《禁止传销条列》第七条第
（二）项规定，构成了传销行为。《禁止传销条列》第二十四条
第二款的规定，墨玉县市场监督管理局作出30000元的行
政处罚。

某商贸有限责任公司销售某商贸有限责任公司销售
未经强制性认证的电动正三轮摩托车案未经强制性认证的电动正三轮摩托车案

2021年6月3日，和田地区市场监督管理局执法人员对
和田市某商贸有限责任公司进行执法检查。

经调查确认，该公司提供的电动正三轮摩托车强制性
产品认证证书生产地址已撤销，与检查时生产地址不一致，
无法提供实际生产地的强制性产品认证证书。

当事人的上述行为违反了《中华人民共和国认证认可
条例》第二十七条的规定，已构成出厂、销售未经强制性认
证产品的行为。

依据《中华人民共和国认证认可条例》第六十六条的规
定，作出罚款50900元的行政处罚。

某机电设备有限公司涉嫌某机电设备有限公司涉嫌
未按照安全技术规范要求维护保养电梯案未按照安全技术规范要求维护保养电梯案

2021年7月30日，和田地区市场监督管理局执法人员对
某物业服务有限公司在用的6部乘客电梯进行执法检查。

经调查确认，该电梯维保单位未按照《特种设备安全监
察条例》第三十一条第二款“电梯应当至少每15日进行一
次的清洁、润滑、调整和检查”和《电梯维护保养规则》第六
条“电梯的维保项目分为半月、季度、半年、年度等四类”的
要求开展电梯维护保养。

上述行为违反了《中华人民共和国特种设备安全法》
第四十五条“电梯的维护保养应当由电梯制造单位或者依
照本法取得许可的安装、改造、修理单位进行。电梯的维
护保养单位应当在维护保养中严格执行安全技术规范的
要求，保证其维护保养电梯的安全性能，并负责落实现场安
全防护措 施，保证施工安全。电梯的维护保养单位应当对
其维护保养的电梯的安全性能负责；接到故障通知后，应当立
即赶赴现场，并采取必要的应急救援措施”的规定。

和田地区市场监督管理局依据《中华人民共和国特种设备
安全法》第八十八条规定依法作出罚款20000元的行政处罚。

某加油站涉嫌销售不符合保障人体健康和某加油站涉嫌销售不符合保障人体健康和
人身人身、、财产安全国家标准的财产安全国家标准的00号车用柴油案号车用柴油案

2020年11月2日，和田地区市场监督管理局执法人员
接到举报，称某加油站0号车用柴油有质量问题。执法人
员对该加油站销售的1号储油罐内的油品进行抽样，并委
托和田地区产品质量与计量检测所检验，检验报告中，该
加油站销售的0号车用柴油判定为不合格的产品，抽样基
数为4.67吨，不符合项目为：水含量（体积分数）技术要求
不大于痕迹，检验结果≦0.6。2020 年 12 月 8 日，执法人员
对该加油站油罐库存不符合标准的2.5吨0号车用柴油进
行了查封。同日，向当事人送达了《检验结果告知书》和
（2020）和检化字第203号《检验报告》，当事人在法定期限
内未提出申请复检的要求，对抽样方式无异议。

经查，当事人2020年10月29日从某油库购进的0号车
用柴油13.02吨，至2020年12月8日，已将该批0号车用柴
油销售了10.7吨，共计获得销售款62465.86元。该加油站
以上销售不符合保障人体健康和人身、财产安全的国家标
准的0号车用柴油行为，已违反了《中华人民共和国产品质
量法》第十三条第二款“禁止生产、销售不符合保障人体健
康和人身、财产安全的标准和要求的工业产品”的规定。根
据《中华人民共和国产品质量法》第49条的规定，决定给予
以下行政处罚，没收不符合保障人体健康和人身、财产安全
国家标准的0号车用柴油2.5吨并处153252.36元罚款。

和田地区市场监督管理局提供


